

《城南旧事》读后感

复旦大学第二附属学校六(7)班 钱述

人有悲欢离合，月有阴晴圆缺。城南六年，弹指间，便已为陈迹，消失得无影无踪。花开了又谢，人来了又去。吹过的风不在轮回，流过的岁月也不会等人。世事多变，成长的路，也许就是如此。对于林英子来说，亦无殊异。

童年是什么？是西厢房的小油鸡，是惠安馆里的温馨，是火车站的告别……惠安馆里，流露出一个眼睛透亮、有两个泪坑的母亲的思念；西厢房里，流过一个长长睫毛的女孩委屈的眼泪；火车站中，见证过弃儿与母亲的重聚，马车箱内，有过小英子神伤的回忆。惠安馆，见证了英子与妞儿从油盐醋店到火车站中深厚的纽带。

童年是什么？是曾经厚厚嘴唇的那位老实人蹲过的那片草地，是方德成和刘平的皮球，更是金红的太阳、碧蓝的大海与洁白的帆。蹲在草地上的人，是多么可爱，在那片草地上，留下的

是与英子的约定；方德成和刘平的皮球，寄托着英子的纯真；而去看海的课文，更是小小英子的梦幻世界。那个世界充满美好与纯真，如天堂一般纯洁美丽。

童年是什么？是宋妈给孩子们讲的小栓子与小丫头的故事，是小栓子的死讯，是宋妈痛心的泪水。宋妈家的故事，怀揣着几个孩子天真脑海中农村的模样，泪水中，夹杂着童年至亲离去的缺憾……

童年还是什么？更是大礼堂里的诗句，爸爸的夹竹桃与英子最后的沉着……童年一去不复返，消逝的是父亲，还是英子的童心呢？

“长亭外，古道边，芳草碧连天……”英子的童年在悠悠歌声中，悄然流逝。童年，恍若一场醒不了的大梦，令人陶醉，无法自拔。童年，像一杯后劲十足的美酒，温暖又缠绵，总能使人意犹未尽，回味无穷。愿一颗童年的

心永远在我们的胸腔中跳动，更愿童心不老！

读《只是一个普通人》有感

江苏省东台市实验小学四(3)班 陈镜羽 指导老师:周连妹

暑假里我读了一篇文章《只是一个普通人》，我被文中的年轻人深深地打动了。

圣诞节的下午，大雪纷飞，天寒地冻，一位老妇人在雪中蹒跚独行。老妇人坐上公交车后，周围人对她漠视，有的人说起风凉话。然而，当一位穿着名牌服饰的年轻人上车后，当他看到老妇人光着脚时，他震惊了，毫不犹豫地脱掉自己的鞋袜给老妇人穿上，而自己则光着脚下了车走在雪地里。

年轻人的爱心，得到周围人的点赞表扬，有的人说他是“圣人”，有的人说他是“天使”，总之，一切美好的赞美之词都用在他身上。然而一个孩子却说：“他只是一个普通人。”是的，他就是普通人，他是善良的普通人。他给了老妇人他力所能及的帮助，让

老妇人身体感到温暖，心里充满温情。

老妇人是社会中的弱势群体，她需要关爱。而关爱她很简单，对我们来说，可能是举手之劳。我想，在面对像老妇人这样的人，我可能不会有勇气脱掉鞋袜，因为那样我就会冻坏脚的。但是我可以做些我能做的事。比如捐献我的零花钱给老妇人买一双鞋子。

关爱别人，有时就是一个举动。有一次在公交车上，我看到一位鹤发童颜的老爷爷上了车，我连忙给他让座。老爷爷连声称谢，帮助了他人，我自己也感到暖暖的。

哪怕我只是一个普通人，我也能给困难群体带来温暖，因为我要像年轻人一样，有一颗爱心。

两分钟有多久

江苏省东台市第一小学二(8)班 李思涵 指导老师:吉云兰

下午，作文课上，老师问我们：“两分钟是多长时间？”“120秒！”我们异口同声地说。“两分钟你认为是长还是短？”同学们有的说长，有的说短。

老师说：“我们来玩一个比赛，花两分钟抄写一篇文章，看谁快。”我们做好准备后，老师打开了计时器。我们拿起笔，在纸上沙沙地写了起来，老师的计时器也发出嘀嗒的声音。我心想：我要赶快写，不然来不及了，尽管我在纸上快速地写，但是两分钟转眼就过去了。最快的写了48个，最慢的写了18个，而我只写了22个。老师问我们：“两分钟是长还是短？”我们都说是：“短。”

老师接着给我们表演了一段“打太极”，并用一句好玩的口诀教我们打太极。这个口诀就

是：“抱了一个大西瓜，从中一刀切开它，一半送给你，一半送给他。”我们一边念着好玩的口诀，一边有模有样地打太极，玩得正开心时，老师说：“我们来玩冰冻融化，好吗？”我们异口同声地说：“好。”

老师说：“开始。”我们就练习了打太极。突然，老师说：“冰冻两分钟。”我们一动不动地站在位置上，不一会儿我感到胳膊快坚持不住了，两分钟比两个小时都长。当老师说“融化”，我们才放松下来。我情不自禁地说：“两分钟太长了。”

同样是两分钟，都是120秒，为什么有时感到长有时感到短呢？当我们有事情做时，会感到时间短；当我们没事做时，会感到时间长。

坐过山车

江苏省东台市实验小学二(5)班 曹千语 指导老师:姚力

暑假里，爸爸妈妈带我去迪士尼乐园玩，让我难忘的是坐过山车。

迪士尼乐园有很多游玩项目：有趣的碰碰车、高大的摩天轮、摇晃的海盗船……其中，我对过山车特别感兴趣。听说，它既刺激又有趣。看到长龙似的队伍，我不由自主地加入其中。

我和爸爸妈妈穿上雨披，我还感到纳闷：天气这么晴朗，为啥要穿雨披呢？系好安全带后，过山车慢慢开动了。它先走了一段上坡路，听着“嘎吱嘎吱”的声响，我不由得紧张起来，手心里直冒冷汗。不一会儿，过山车一下子开始加速了，我的心提到嗓子眼儿，紧紧抓住把手。过山车进了山洞，里面充满了野兽的叫声，吓得我毛骨悚然，起了一身鸡皮疙瘩。山洞里的雨水也溅到我们身上。那过山车在不断加速，像个调皮的孩子在空中翻了两个大大的跟头，一会儿又拧起个“麻花”，吓得我不敢睁眼睛，只感到风从耳边呼呼过，自己似乎要被它甩出去。“啊——”随着人群中此起彼伏的尖叫声，不知不觉，过山车终于落地了。

当我走出座椅后，心还怦怦地跳个不停。我哭着发誓：再也不玩了。

唱反调

江苏省东台市实验小学403班 常品谦 指导老师:姚永东

教室里传来同学们的欢笑声，原来姚老师在带我们玩“唱反调”的游戏。

游戏之前，姚老师讲了规则：你所做的动作与老师的指令必须相反，做错了或做慢了，就要被淘汰出局。同学们在底下立马骚动不安起来。我心中也乐开了花：哈哈，我要好好表现，拿第一！可是我又担心，万一玩不好，会不会被淘汰呢？我的心一下子绷了起来。

游戏开始了。老师先让第一组的同学上台。我自信满满地和组员一起，昂首挺胸地走上台，同时我的心也提到了嗓子眼儿。只听姚老师下令说：“举右手。”台上的我们同时举起了“左手”。我暗自窃喜，这时，姚老师又发话了：“把手放下！”除了崔璟雯，其他人包括我齐刷刷地把手放了下来，我突然不妙，向旁边看去……“哈哈！哈哈！你们输了。”坐在下面的同学说。我不死心，姚老师拍着我的肩膀，把拍的视频给我们看。毫无疑问，崔璟雯赢了。我只好认输，垂头丧气地走回了座位。底下的同学笑得前仰后合。“哼！看你们一会儿怎么笑！”我不甘心地在心里默念。

接下来的两组完成了游戏，哪一组都比我们组强，我真后悔不该“听话”放下手来。不行，我明日还要再战！

瞧瞧谁的本领大

江苏省东台市第一小学二(3)班 卢奕然 指导老师:姚永东

猴子听说乌龟在跑步比赛中赢了他的好朋友兔子，觉得不可思议。这天，他找到乌龟，要和乌龟比试比试。

猴子对乌龟大喊道：“你这个缩头乌龟，敢和我比赛吗？”乌龟生气地说：“你这家伙，比就比，谁怕谁呀？”他们请来小鹿做裁判，小鹿问：“你们比什么呢？”小猴立马说：“比爬树吧。”可是乌龟却说：“我们比潜水吧。”双方争执不下，小鹿说：“那你们还是来赛跑吧。”他们都同意了，只听小鹿一声哨响，比赛开始了。

小猴就像一支离了弦的箭向前飞奔，一眨眼的工夫，小猴就到了终点，他得意洋洋地回头看了看乌龟，乌龟还在后面气喘

吁吁地“散步”呢，不出意料，小猴赢得了比赛的胜利。

乌龟终于走到了终点，他擦着汗，不服气地对小猴说：“你敢和我比游泳吗？我们请河马爷爷做裁判。”小猴心想：这可是我的弱项啊，但他嘴上却不服输：“比就比。”结果想都不要想，乌龟贏了比赛的胜利，他脸上露出得意的笑容。

河马爷爷语重心长地对他们俩说：“其实每个人都有自己的长处和短处，我们要取长补短，学习别人的优点，克服自己的缺点，这样才能一起进步。”他们若有所思地点了点头。从这以后，他们俩互相帮助，一起玩耍，成了森林里最要好的朋友。

我的家乡

南京市金陵小学二(7)班 左启灏

指导老师:沙艳

我的家乡是南京，南京是一个六朝古都。

要是你春天来到南京，我一定要带你去梅花山看一看，在这里春风吹过你的脸颊，就像春姑娘的手抚摸着你。枝头一朵朵梅花，像一只只粉色的蝴蝶，在空中飞舞，蜜蜂抵挡不住花蜜的诱惑飞到梅花上采蜜。这里的空气中弥漫着一股梅花的香味，让人旷神怡。

看完梅花，我要带你去吃鸭血粉丝汤，南京人爱吃鸭是从六朝开始的，六朝人的菜谱里有鸭

饭鸭饼、扁尖鸭腿、婕以鸭肉等。那我们再来说一说现代人喜欢吃的鸭血粉丝汤吧。当鸭血粉丝汤刚端上来的时候，热气腾腾的。鸭血粉丝汤的里面除了有鸭血和粉丝，还有鸭肝、鸭胗、鸭肠、油果子和榨菜。吃一口鸭血，入口即化，再吃一口粉丝非常劲道，接着咬一口鸭肝，糯糯的鲜香无比，其他的食材一个比一个好吃。

等你有空一定要来南京玩一玩，这里人杰地灵，风景如画，历史悠久。

尝试一个人睡觉

江苏省如师附小四(4)班 马泽楷

指导老师:闫春兰

记得一年前的一个晚上，天空像被一个黑色的大幕布给围了起来，天上下起了倾盆大雨，地上水流成河。爸爸说：“老楷儿，你是时候该一个人睡了，做一个勇敢的男子汉吧！”

我反驳道：“今天夜里太可怕了，再和你睡最后一个晚上吧！爸爸不管三七二十一，像大汉抓小鸡似的拎着我的脖子把我丢到了床上，头也不回地关上了门。好吧，是时候锻炼我的勇气了！”

过了一会儿，外面衣架上的夹子发出了啪啦啪啦的声音，衣架上面的衣服晃晃当当，仿佛一只只可怕的幽灵。又一阵呼呼的咆哮声钻进了我的耳朵，看不见一丁点光亮，我仿佛置身于周杰伦唱的《威廉古堡》里，藤蔓植物爬满了我的床铺，房间里一片荒芜，我的心脏像被魔鬼的爪子攥住了似的，以风一般的速度抓起被子蒙住头，身体一缩，抵御着“古堡”里的阴气。

我浑身瑟瑟发抖，不一会儿就大汗淋漓，像刚刚洗了个澡似的。就在这时，外面发生了更可怕的事情——一阵脚步声捶打着我的小心脏，我想：完了完了，魔鬼来了！我差点失声尖叫！

这时，更不给力的是，我体内的“小水桶”快漫出来了，我连忙捂着，心想：要是这时候下去我会死得更惨吧！但我的肚子又一阵酸痛，好像正在跟我抗议。我忍不住了，闪电一般地跑向了厕所。

我飞快地便了一下，一提裤子，跑到了爸爸妈妈的床上，把被子狠狠地一拉蒙住头，整个人蜷缩成了一只乌龟。这时，一摸背上，汗已经浸透了衣服，妈妈只好开灯帮我换衣服，我终于见到了久违的光明！

第二天早上，一照镜子，我变成了一只“帅气的功夫熊猫”，还戴着一副墨镜呢！

但是后来，我不知不觉地就能一个人睡觉了！

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者